

## 财眼

AH股溢价率创5年来新低  
买港股好？还是买A股好？

A股相对H股的溢价率跌至五年低点！昨日，衡量A/H股比价的主要指标恒生沪深港通AH股溢价指数跌破130整数位关口，创下5年来最低位。2024年2月，AH股溢价指数曾一度超过160点。

多年来，在中国内地和香港两地同时上市的A/H股中，绝大多数长期存在明显价差，A股价格往往明显高于H股。自2024年4月以来，恒生指数经历了四轮技术性牛市，显著跑赢A股，全球表现居前，AH股溢价率出现明显收敛。研究表明，AH股溢价指数不仅反映市场流动性溢价，还能作为预判A股走势的重要参考指标。

据同花顺数据，目前A+H股上市公司有155只，A股溢价率超100%的个股有45家，安德利、弘业期货、ST晨鸣和石化油服溢价率更是超200%。其中，主营浓缩果汁加工生产及销售的安德利以227.45%居首，公司港股名为安德利果汁；弘业期货是期货行业首家A+H上市公司，近期其中文名称由“弘业期货股份有限公司”变更为“苏豪弘业期货股份有限公司”，其A股溢价率为226.305。

数据显示，A/H股溢价率为负值的公司仅四家，分别为宁德时代、药明康德、招商银行和亿华通，A股溢价率在-12%和-0.5%之间，溢价空间不大。作为动力电池使用量连续多年排名全球第一的宁德时代，昨日A股收报249.81元，港股收报309.2港元(约272.1元人民币)。

华源证券首席经济学家刘煜辉表示，港交所将是今年全球最受欢迎的融资市场，下半年，恒指和恒科指的牛市是高概率事件。

数据显示，截至6月10日，年内南向资金累计净买入港股金额高达6741.77亿港元，相当于2024年全年净买入的83.5%。据中金公司测算，年内相对确定的南向增量资金为2000亿-3000亿港元，全年累计流入可能超万亿港元。

对于AH溢价率不同，买港股好还

■新快报记者 涂波

是买A股好？腾讯元宝建议，当前市场环境下，若追求稳健收益，建议关注A股；若能承受较高风险且看好港股估值体系，可适当配置溢价率在130%-150%的港股标的，但需严格把控个股风险。

6月12日，A股三大指数震荡整理，收盘沪指报3402.66点，深证成指报10234.33点，创业板指报2067.15点。港股方面，恒生指数报24035.38点，恒生科技指数报5331.33点，国企指数报8729.96点。

A股溢价率较高的个股			
股票简称	现价(元)	H股价格(元)	A股溢价率(%)
	2025.06.11	2025.06.11	
安德利	48.2	14.75	227.45
弘业期货	10.83	3.21	226.30
ST晨鸣	1.97	0.62	223.04
石化油服	1.9	0.59	217.77
广汽集团	8.04	2.56	199.37
复旦张江	8.84	2.93	198.15
京城股份	11.63	3.97	195.13
国联民生	10.11	3.49	190.29
南京熊猫	9.71	3.39	188.87
上海电气	7.36	2.59	185.00

数据来源:同花顺

## 今年前5个月广东外贸进出口增长4%

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员陈琳 吕美锦报道 记者从海关总署广东分署获悉，据统计，今年前5个月，广东外贸进出口3.75万亿元，较去年同期(下同)增长4%，增速快于全国1.5个百分点。其中，出口2.37万亿元，增长0.9%；进口1.38万亿元，增长9.7%。

单5月，广东进出口7901.2亿元，增长0.8%。其中，出口5063亿元，下降3.1%；进口2838.2亿元，增长8.7%。

数据显示，前5个月，广东以一般贸易方式进出口2.21万亿元，增长2.4%，占进出口总值的59%。同期，保税物流较快增长，进出口7513.7亿元，增长14.9%；加工贸易进出口7455.2亿元，下

降0.9%。民营企业稳居第一大贸易主体地位，外商投资企业增长最快。前5个月，广东民营企业进出口2.4万亿元，增长4.4%。同期，外商投资企业进出口1.17万亿元，增长5%，增速快于整体1个百分点；国有企业1654.6亿元，下降10.2%。

前5个月，东盟、中国香港、欧盟为广东前三大贸易伙伴，进出口分别增长6.2%、7.8%、7.1%；美国、中国台湾位列第四、第五，进出口分别下降9.6%、增长30.4%。此外，对共建“一带一路”国家合计进出口1.46万亿元，增长4.1%。

出口方面，机电产品出口占比提升。前5个月，广东出口机电产品1.6

万亿元，增长6.7%，占广东出口总值的67.7%，占比较去年同期提升3.7个百分点。其中，电脑及其零部件、电工器材、集成电路出口分别增长16.2%、15.7%、23.1%；摩托车、“新三样”、无人机出口较快增长，分别增长38.1%、29.8%、27.1%。同期，出口纺织服装等6大类劳动密集型产品合计2875.3亿元，下降11.9%。

进口方面，机电产品进口占比近七成，增长超两成。前5个月，广东进口机电产品9656.5亿元，增长20.7%，占广东进口总值的69.9%。其中，集成电路、电脑及其零部件、半导体制造设备进口分别增长14.1%、108.5%、52.7%。

## 全民征集！2025(第三届)广东药品科普创作大赛正式启动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 6月12日，2025(第三届)广东药品科普创作大赛在广州中医药大学正式启动，本次大赛由广东省药品监督管理局和广东省科学技术协会主办、广东省药品监督管理局事务中心承办，启动仪式线上线下参与人数超50万人次。

据了解，本次大赛主题为“安全用药，健康有‘法’”，面向高校师生、医药类科研院所工作者、药品行业协会等机构、药品相关企业从业人员、医院、监管部门工作人员、媒体从业人员和社会公众等征集公益科普、普法作品。参赛者可通过短视频、漫画和文字形式普及安全用药、用械、用妆，科学监管，生物医药产业科学技术以及中药传承创新发展等，并于2025年9月30日前登录安安网(<https://www.anan.gov.cn>)上传文字类和漫画类作品，通过邮箱(yaokepudaxai@163.

com)上传视频类作品。

“举办广东药品科普创作大赛是一项重要的社会事业，是为推动药品安全科普，营造氛围、创新形式、搭建平台。”广东省药品监督管理局党组成员、副局长宋永朝在启动仪式上致辞时表示，希望各参赛单位和个人能够结合自身专业资源和特色优势，紧扣群众需求和社会关切，创新科普内容和形式，用“接地气”的语言解读药品监管法律常识，用鲜活案例和创意作品传播安全用药理念，用创新趣味的方式演绎传播药品科普知识，打造高质量原创作品，推动药品科普知识和监管法律知识从“纸面”走向“身边”。

启动仪式上还介绍了大赛参赛要求和评审规则，在上届广东药品科普创作大赛荣获一等奖的广东省中医药协会中医药文化专业委员会主任委员刘纪青教授作中药主题科普创作专题讲座，分享了

中药科普的创作技巧与经验。与会嘉宾还一同参观了广东中医药博物馆，感受中医药文化的深厚底蕴。

“用药、用械、用妆安全与否事关人民群众的生命健康，影响着千家万户。在生活中就有很多由于用药用械不当而损害健康的案例。因此需要从科学普及的角度，让更多的人认识到正确用药、用械、用妆的重要性。”大赛组委会专家邹宇华教授接受记者采访时表示，广东药品科普创作大赛已举办至第三届，前两届涌现了很多优秀作品，有文字有漫画也有视频，相信随着技术应用的不断迭代，第三届将有更多创新内容

因多项违规行为  
国泰产险接连被罚

新快报讯 记者林广豪报道 6月11日，国泰财产保险有限责任公司(下称“国泰产险”)公告称，其下辖的福建分公司存在虚构保险中介业务套取费用的行为，合计被罚款6万元。

不久前的6月6日，国泰产险还披露公司因四方面违规行为被金融监管总局罚款196万元，具体包括关联方和关联交易报告存在遗漏、给予投保人合同约定以外的其他利益、未按规定使用经备案的保险条款费率、承保理赔关键信息记载存在遗漏。针对上述两则处罚，国泰产险表示，公司高度重视并已完成整改。

国泰产险成立于2008年8月，经营范围包括财产损失保险、责任保险等。2022年-2024年，国泰产险呈现“增收不增利”，保险业务收入分别为53.80亿元、67.29亿元、86.07亿元，净利润分别为0.96亿元、0.22亿元、0.12亿元。今年一季度，国泰产险的保险业务收入为11.81亿元，同比下降29.87%；净利润为0.41亿元，较去年同期的367万元大幅增长，还超越2023年同期的0.38亿元。

记者注意到，2022年以来，国泰产险广东分公司、北京分公司、厦门中心支公司等多家分支因业务违规受到处罚。

近年来，国泰产险从依赖传统车险转向推动责任险、退运险等互联网保险发展。从2024年来看，国泰产险前五大险种前三位为其他保险、健康保险、车险。具体来看，健康保险和家庭财产保险的承保利润分别为0.25亿元和0.62亿元，其他保险、责任保险、车险分别亏损0.38亿元、0.32亿元、0.06亿元。

业务转型也带来挑战。国泰产险在今年一季度偿付能力报告提到，目前，公司面临的主要风险仍为保险风险，2025年1季度末，保险风险最低资本占整体最低资本的76.47%，以其他险(主要为退货运费险)最低资本为主。



及表现形式面世，令人倍感期待。

据介绍，大赛获奖作品将在安安网及主流媒体平台展播，助力优质科普内容广泛传播，提升公众安全用药意识。大赛详情可登录安安网——广东药品科普创作大赛专栏了解(<https://www.anan.gov.cn/anan/gdypkpczds/kpczds.shtml>)。